



INFORMAN SOBRE V CONGRESO DE ASES. Directivas de la Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas realizaron sesión de trabajo con sus socias de todo el país, para informarles sobre la participación de ASES en el V Congreso de Secretarías que se efectuará en Brasil el próximo año. De izquierda a derecha: Beatriz de Cortez, Dinorah de Fermán, Diana Cecilia Valle, Imelda Q. de Velasco, Silvia Funes y Maty de Argumedo. (Foto de Rivas).

## Conferencia hoy en el Primer Congreso Pedagógico de C.A.

El Comité Ejecutivo del Primer Congreso Pedagógico Centroamericano, invita a los educadores y padres de familia del país, a la conferencia Magisterial que dedicará el Dr. Jesús Ugalde Viquez, quien viene en representación de la Corporación Mundial de Profesionales de la Enseñanza CMOPE y la ANDE de Costa Rica.

La conferencia se desarrollará hoy martes 15 a las 9 horas en el

Auditorium de CAESS y versará sobre el área Formación y Perfeccionamiento de Maestros.

El Dr. Jesús Ugalde Viquez, es el actual Decano de la Facultad de Educación de la Universidad "Rodrigo Facio" de Costa Rica. El Dr. Ugalde es Master en Educación en la Universidad de Harvard. U.S.A.; licenciado en Botánica en la Universidad de

—Favor pase a la Pág. 46.

## Necesaria Pavimentación del Tramo del Litoral a S. Tecla

La importancia de la pavimentación del tramo vial que conduce de la carretera del Litoral a la ciudad de Santa Tecla, tratan recientemente autoridades de las poblaciones situadas a lo largo del mencionado tramo, agricultores transportistas y autoridades del Departamento de La Libertad, con el titular de Obras Públicas, Ing. León Rivas Durán.

La reunión se efectuó en Comasagua, una de las comunidades más interesadas en el proyecto, y después se hizo un recorrido por la región, con el fin de darse cuenta de los beneficios

que traería a varias poblaciones del Departamento la pavimentación de ese tramo.

Las comunidades que saldrían beneficiadas son: Santa Tecla, Comasagua, Talnique, Tamani, Chiltiupán, Jayaque, Teo-tepeque y Jicalapa, todas ellas con cultivos de importancia, entre éstos café, cereales y ganadería.

Se destacó en la reunión la importancia económica de esa carretera, por cuanto la región es cultivadora de una considerable cantidad de quin ales de café, por

—Favor pase a la Pág. 39.

## Nuevo Grupo Subversivo se Atribuye Muerte de Molina C.

Una autonominada "Organización Revolucionaria de los Trabajadores", (ORT), de las Fuerzas Revolucionarias Armadas del Pueblo, (FRAP), se atribuyeron el asesinato del industrial don R. Ul. Molina Cañas, ocurrido el sábado 12 a las seis y media de la mañana, en la Colonia Santa Fe, cerca de la Colonia Libertad, al Nororiente de San Salvador.

En un boletín que ellos llaman "comunicado militar", las dos supuestas organizaciones informan de la muerte del apreciado industrial alegando que "lo

ejecutaron porque se opuso a su secuestro".

El comunicado fue pegado con cin adhesiva debajo de uno de los asientos de la Iglesia del Rosario, de esta capit. I. En la redacción de EL DIARIO DE HOY, se recibió una llamada telefónica de una voz masculina, al parecer joven, en la que se informaba que se había "dejado un comunicado" y que fueran a recogerlo. Aun cuando nuestros enviados llegaron al templo, como a eso de la ocho de la noche del domingo, dos jóvenes espían

—Favor pase a la Pág. 39.



CONDECORACION A EMBAJADOR.— El Ministro de Relaciones Exteriores, Mayor y doctor Alvaro Ernesto Martínez (derecha), condecora al Embajador de la República Federal de Alemania, Dr. h.c. Erich A. Huesch, con la Orden Nacional "José Matías Delgado", en el grado de Gran Cruz Placa de Plata, ayer al mediodía. El Embajador se refirió a las buenas relaciones existentes entre su gobierno y el nuestro.

# Difusión del Fideicomiso Recomienda un Abogado

"Hay una operación estrictamente bancaria que únicamente los bancos debidamente autorizados la pueden realizar aquí, la operación fiduciaria o fideicomiso, y no obstante no es desarrollada ni divulgada en nuestro medio por falta de una estructura legal y fiscal, correcta y adecuada", dice el doctor Francisco José Barrientos.

La exposición del doctor Barrientos la hizo en trabajo patrocinado por el Banco Cuscatlán, en el que enfatiza la urgencia de efectuar modificaciones legales y fiscales para que el fideicomiso pueda cumplir su función social y económica. "El fideicomiso es un acto en virtud del cual se transmiten bienes o derechos —en propiedad— a una persona

llamada fiduciario, para que disponga de ellos conforme le indique la persona que los transmite, llamado fideicomitente", explica.

Una de las causas de la extinción del fideicomiso es la realización del fin para el cual fue constituido, indica.

### LAS CLASES DE FIDEICOMISO QUE PUEDEN DESARROLLARSE

El fideicomiso de inversión es una modalidad que para desarrollarse es menester la exención del impuesto de donación cuando el fideicomisario fuera persona distinta del fideicomitente, mientras esté vigente el fideicomiso, lo que signi-

fica no gravar la constitución del fideicomiso, sino la ejecución del mismo, anota, agregando que cuando al final del plazo del fideicomiso los bienes pasan del fiduciario a un tercero, distinto del fideicomitente, es en ese momento cuando se causará el impuesto de donación.

Durante la vigencia del fideicomiso, el patrimonio o valor fideicomitido debe estar exento del pago del impuesto de capital, vialidad, serie "A", o sea debe tener un tratamiento similar en cuanto al impuesto se refiere, al de las personas jurídicas domiciliadas en El Salvador.

### FIDEICOMISO EN ADMINISTRACION DE INMUEBLES

Otra clase o modalidad de esa institución es el fideicomiso en administración de inmuebles, dice, que es la entrega al fiduciario de uno o varios inmuebles para que éste los destine a un fin determinado, incluyendo en este concepto los de administración agrícola, turística, para construcción de viviendas, condominios y las formas más sofisticadas como los apar a-hoteles y condohoteles.

Para desarrollarlo hay que seguir el camino que siguió México: allí las leyes fiscales permiten el diferimiento del pago del impuesto que grava la transferencia del dominio de los bienes

—Favor pase a la Pág. 79.

## Dos Testigos en Muerte de Raúl Molina Cañas

Dos testigos están anotados en la inspección que efectuó el Juez Quinto de San Salvador cuando procedió al reconocimiento del cadáver de don Raúl Molina Cañas, ultimado de quince balazos como a las seis y media de la mañana del sábado en la Colonia Santa Fe, prolongación de la 37ª Avenida Norte, San Salvador.

Las testigos vecinas del lugar, fueron interrogadas verbalmente por el Juez Lic. Luis Romero Aguilar Cuestas y no dieron mayores explicaciones del hecho, a excepción de decir que vieron a seis u ocho hombres que iban en un pick up rojo, de doble cabina, con cuyo vehículo interceptaron el paso del automóvil del señor Molina, cuando salía de la cochera

de la casa, obligándolo a salir a golpes y luego acribillándolo a tiros. La presencia de los testigos en el tribunal —se informó— es para que corroboren su dicho verbal, por lo que se estima que ninguna de las dos aporte mayores datos sobre el esclarecimiento del delito.

Pr su parte la SIC recogió ocho vainillas de nueve milímetros, dos de arma 3.80 y dos de 45, así como dos proyectiles, además de un martillo con mango de madera con el cual fue roto el vidrio de la puerta izquierda del automóvil, los cuales serán enviados al tribunal —según se informó— an pronto concluyan las diligenci

—Favor pase a la Pág. 39.

## Venden Sacos de Azúcar sin Peso Correcto en San Miguel

SAN MIGUEL. De cuatro a cinco libras es el faltante que se registra en cada uno de los sacos de azúcar que se reparten en la Distribuidora de Azúcar, de esta ciudad.

Comerciantes de esta plaza nos han informado que la Cooperativa Azucarera de San Salvador, semanalmente suministra 1.500 quintales de azúcar para el consumo interno, pero al pesar los sacos que se adquieren en la Distribuidora, para venderla entre el público consumidor, se registra el faltante.

Agregan los comerciantes que en

varias ocasiones han hecho estos reclamos sobre los faltantes en los sacos, pero les han contestado que así como se recibe el azúcar de la Cooperativa en esa misma forma se les reparte a los comerciantes y por lo tanto no tienen culpa del error de las pesas.

Para finalizar dijeron nuestros informantes, que esperan que la Cooperativa Azucarera tome cartas en el asunto y siga las investigaciones para establecer dónde está el error de las pesas. (RAMÍREZ).

## Piden Pavimentación de vía a los Cóbanos

SONSONATE. Tanto turista, como vecinos y propietarios de ranchos en el Balneario Los Cóbanos, piden a las autoridades la pavimentación de l vía de acceso al importante centro turístico, uno de los preferidos del país. Tanto en invierno los lazdales que forman las lluvias, como en verano, las enormes polvaredas, son factores que dificultan el fácil acceso a Los Cóbanos.

Un grupo de vecinos del balneario, dijo que era de suma urgencia y de vital importancia la pavimentación de la vía a Los Cóbanos, que sería de gran provecho para la ciudadanía salvadoreña y el turismo en general y particularmente, de quienes residen en aquel pintoresco lugar.